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Použité skratky

b. c.	 bežné ceny
CF 	 Consensus Forecast
CPI	 Consumer Price Index – index spotrebiteľských cien
EA	 Euro Area – eurozóna
ECB	 Európska centrálna banka
EECF	 Eastern Europe Consensus Forecast
EIA	 Energy Information Administration
EK  	 Európska komisia
EMU	 Economic and Monetary Union – Hospodárska a menová únia
EONIA	 Euro OverNight Index Average – referenčná sadzba pre skutočne realizované jednodňové 
	 obchody v eurách
ESA 95	 European System of Accounts 1995 – európsky systém národných a regionálnych účtov
EÚ	 Európska únia
EURIBOR	 Euro Interbank Offered Rate – medzibanková referenčná sadzba v rámci EMU
Fed	 Federal Reserve System – centrálna banka USA
FNM	 Fond národného majetku
HDP	 hrubý domáci produkt
HICP	 Harmonised Index of Consumer Prices – harmonizovaný index spotrebiteľských cien
HMÚ	 Hospodárska a menová únia
HND	 hrubý národný dôchodok
HNDD	 hrubý národný disponibilný dôchodok
i. n.	 inde neuvedené
IPP	 index priemyselnej produkcie
MF SR	 Ministerstvo financií SR
MMF	 Medzinárodný menový fond
NARKS	 Národná asociácia realitných kancelárií Slovenska 
NBS	 Národná banka Slovenska
NCB 	 National Central Bank – národná centrálna banka
NISD	 neziskové inštitúcie slúžiace domácnostiam
p. a.	 per annum – za rok
p. b.	 percentuálne body
PFI	 peňažné finančné inštitúcie
PMI	 Purchasing Managers´Indexes – index nákupných manažérov
PPI	 Producer Price Index – index cien priemyselných výrobcov
PZI	 priame zahraničné investície
q-q	 Quarter-on-Quarter – zmena oproti predchádzajúcemu štvrťroku
ROMR	 rovnaké obdobie minulého roka
s. c.	 stále ceny
s. o.	 sezónne očistené
ŠÚ SR	 Štatistický úrad SR
ULC	 Unit Labour Costs – jednotkové náklady práce
UoZ	 uchádzači o zamestnanie
ÚPSVR	 Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny
VZPS	 výberové zisťovanie pracovných síl
Y-Y	 Year-on-Year – zmena oproti minulému roku
ZFS	 začiatočná fixácia sadzby

Použité symboly v tabuľkách:
.	 – Údaj ešte nie je k dispozícii.
-	 – Údaj sa nevyskytoval / neexistujúci údaj.
(p)	 – Predbežný údaj.
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1	 Zhrnutie1

1	 Všetky medzimesačné a medzištvrť-
ročné zmeny spomínané v texte 
sú sezónne očistené použitím 
vlastných sezónnych modelov.

Ekonomika eurozóny vzrástla v 3. štvrťroku pod-
ľa rýchleho odhadu medzištvrťročne  o  0,3  %. 
Pozitívny trend tak  v  tomto roku pokračoval, 
hoci teritoriálna štruktúra sa pozmenila. Rast 
ekonomickej aktivity  v  Nemecku sa mierne 
spomalil, avšak kompenzoval to opätovný rast 
ekonomiky v ostatných veľkých krajinách (Fran-
cúzsku, Taliansku  a  Španielsku). Na základe 
mesačných údajov bol hlavným zdrojom rastu 
domáci dopyt.

Tempo medzištvrťročného rastu slovenskej 
ekonomiky sa  v  3. štvrťroku podľa očakávaní 
mierne spomalilo na 0,7 % (z predchádzajúcich 
0,9 %). Mesačné údaje naznačili, že k spomaleniu 
prispeli pravdepodobne najmä investície a vply-
vom bázického efektu aj exportná výkonnosť. In-
dikátory pre súkromnú spotrebu sa výraznejšie 
nezlepšili. Znamená to, že rast súkromnej spotre-
by sa napriek zlepšujúcej sa situácii na trhu práce 
pravdepodobne nezrýchlil. 

Aj napriek zmierneniu dynamiky rastu ekonomi-
ky bol vývoj na trhu práce priaznivý. Dokumen-

tuje to dynamický rast zamestnanosti na úrov-
ni z predchádzajúcich silných štvrťrokov (0,6 %). 
Tohtoročný počet vytvorených nových pracov-
ných miest tak bude pravdepodobne ešte vyš-
ší ako  v  predchádzajúcich dvoch rokoch. Nové 
pracovné miesta sa vytvárajú najmä v službách. 
Priemysel  a  stavebníctvo naopak zaostáva. 
Mzdový vývoj odzrkadľuje priaznivú ekonomic-
kú situáciu. Rast miezd sa  v  3. štvrťroku podľa 
mesačných ukazovateľov mierne zrýchlil, na čo 
vplýva silný dopyt, ako aj nedostatok kvalifiko-
vanej pracovnej sily  v  niektorých odvetviach 
ekonomiky. 

V cenovom vývoji dochádza k obratu z historic-
kých miním zaznamenaných  v  letných mesia-
coch. Inflácia podľa očakávaní zmiernila tempo 
medziročného poklesu na -0,3  % pri medzime-
sačnom raste o 0,3 %. K obráteniu trendu prispie-
vali najmä ceny pohonných látok  a  priemysel-
ných tovarov bez energií. Ceny pohonných látok 
zaznamenali medziročný rast po 26 mesiacoch. 
Inflácia by sa mala do kladných hodnôt dostať na 
prelome rokov. 
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2	R eálna ekonomika

2.1	 RÝCHLY ODHAD HDP EUROZÓNY

Rýchly odhad Eurostatu2 potvrdil predbežný od-
had rastu ekonomiky eurozóny v 3. štvrťroku 
2016 o 0,3 % medzištvrťročne, čím si eurozóna 
zachovala tempo rastu z predchádzajúceho štvrť-
roka. Rýchlejší rast maloobchodu a stavebníctva3 
naznačujú posilnenie vplyvu domáceho dopytu 
na ekonomiku eurozóny. Relatívne dynamicky 
sa zvýšila aj priemyselná produkcia a v rámci nej 
aj priemyselná výroba. To by mohlo signalizovať 
aj posilnenie exportnej aktivity, avšak dostupné 
informácie  z  národných štatistických úradov sú 
nejednoznačné. Zároveň dostupné informácie 
poukazujú aj na rýchlejší rast importov a tlmiaci 
vplyv čistého exportu.

Z  hľadiska teritoriálnej štruktúry došlo  v  rám-
ci kľúčových ekonomík  k  rozdielnemu vývoju. 
Kým vo Francúzsku  a Taliansku sa hospodársky 
rast zvýšil zhodne  o  0,3 percentuálneho bodu 
(na 0,2  %, resp. 0,3  %)  a  Holandsko si zacho-
valo dynamiku  z  predchádzajúceho štvrťroka 
(0,7 %), v prípade Nemecka a Španielska sa rast 
ekonomickej aktivity zmiernil  o  0,2 percentuál-
neho bodu, resp. 0,1 percentuálneho bodu (na 
0,2 %, resp. 0,7 %). Slovensko naďalej patrilo me-
dzi najrýchlejšie rastúce ekonomiky eurozóny 
(0,7 %), relatívne vysoký rast dosiahlo Portugal-
sko (0,8 %) a Cyprus (0,7 %). 

Rast nemeckej ekonomiky sa opätovne spo-
malil a v 3. štvrťroku 2016 dosiahol 0,2 % v po-
rovnaní  s  0,4  % zaznamenanými  v  predchádza-
júcom štvrťroku. Podľa predbežných údajov 
ekonomiku podporila súkromná a vládna spotre-
ba. Súčasne sa zvýšili investície v stavebníctve na 
rozdiel od investícií do strojov a zariadení, ktoré 
boli nižšie v porovnaní s predchádzajúcim obdo-
bím. Tlmiaco na ekonomiku Nemecka pôsobil aj 
čistý export pri miernom poklese vývozov a ras-
te dovozov. 

Na druhej strane francúzska ekonomika sa 
mierne zotavila, keď po miernom poklese v pred-
chádzajúcom štvrťroku sa jej ekonomická 

2	 Detailná štruktúra HDP eurozóny 
aj Slovenska bude dostupná 
6. decembra 2016.

3	 V prípade stavebníctva údaje za 
2 mesiace.

aktivita  v  3. Q 2016 zvýšila  o  0,2  %.  K  uvede-
nému vývoju čiastočne prispel domáci dopyt, 
hlavne investičná aktivita, nakoľko súkromná 
spotreba a vládny sektor si zachovali tempá ras-
tu z predchádzajúceho štvrťroka. Silne prorasto-
vo pôsobili na ekonomiku zásoby, ich pozitívny 
príspevok bol však eliminovaný čistým expor-
tom, nakoľko došlo  k  výraznej  k  akcelerácii do-
vozov. 

2.2	 RÝCHLY ODHAD HDP SLOVENSKEJ 
EKONOMIKY

Slovenská ekonomika vzrástla  v  3. štvrťro-
ku 2016  o  0,7  % medzištvrťročne. Po ras-
te  o  0,9  %  v  predchádzajúcom štvrťroku prišla 
očakávaná korekcia  a  návrat na rastové tempo 
zo začiatku roka.  V  medziročnom porovnaní sa 
tempo rastu pred sezónnym očistením spomali-
lo z 3,8 % v 2. štvrťroku na 3 %.

Informácie o štruktúre rastu HDP budú k dispo-
zícii  v  decembri. Mesačné ukazovatele však in-
dikujú, že tento návrat na dynamiku zo začiatku 
roka môže byť výsledkom slabšieho vývoja ex-
portu a investícií. Pokiaľ ide o export, 3. štvrťrok 
priniesol podľa mesačných štatistík zahraničné-
ho obchodu korekciu vysokej bázy predchádza-
júceho štvrťroka (silné júnové preddovolenkové 
vývozy). Pokles investícií naznačujú slabé tržby 
stavebníctva v 3. štvrťroku. 

Kým váhavosť investorov pravdepodobne pre-
trváva, spotreba domácností by mohla vyka-
zovať stabilnejšie rastové tempo. Slabé malo-
obchodné tržby  a  nízke dovozy spotrebných 
predmetov však nedávajú vyhliadky na dyna-
mizáciu spotreby. 

Objem HDP je na vyššej úrovni oproti obje-
mom  z  P3Q-2016 najmä  v  dôsledku presunu 
dvoch veľkých subjektov (ZSSK  a  JAVYS) do 
sektora verejnej správy. Presunom sa zmenil 
pohľad na zaznamenávanie ekonomického 
výkonu týchto subjektov. Do HDP sa začali za-
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počítavať cez produkciu ocenenú ich nákladmi, 
ktoré sú vyššie ako doteraz zaznamenávaný 
objem pridanej hodnoty, čo sa považuje za 
finančné vyjadrenie ich potenciálneho príno-
su k ekonomike. 

2.3	 PREDSTIHOVÉ „SOFT“ INDIKÁTORY

Indikátor ekonomického sentimentu sa  v  ok-
tóbri v eurozóne i Nemecku výraznejšie posilnil. 
Markantnejší rast zaznamenal v októbri aj kom-
pozitný ukazovateľ PMI pre eurozónu a rovnako 
aj pre Nemecko. Zlepšili sa aj ďalšie nemecké 
predstihové indikátory (Ifo, ZEW).

Predstihové indikátory, ako aj nowcastingy na-
značujú pokračovanie ekonomického rastu 
vo 4. štvrťroku 2016 pre Nemecko aj celú euro-
zónu.

Graf 3 Odhad rastu HDP v Nemecku vo 4. Q 
2016 a 1. Q 2017(medzištvrťročný rast v %)

Zdroj: Now-casting Economics Ltd.
Poznámka: Zvýraznený je vývoj od ostatného mesačného 
bulletinu.

Graf 2 Odhad rastu HDP v eurozóne vo 4. Q 
2016 a 1. Q 2017 (medzištvrťročný rast v %)

Zdroj: Now-casting Economics Ltd.
Poznámka: Zvýraznený je vývoj od ostatného mesačného 
bulletinu.

Graf 1 Porovnanie vývoja HDP s predikciou 
(s. c.)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Medzištvrťročný rast – rýchly odhad HDP (pravá os)
Medzištvrťročný rast – prognóza P3Q-2016 (pravá os)
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Objem HDP – prognóza P3Q-2016
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Graf 4 Indikátory ekonomických nálad

Zdroj: Európska komisia, Ifo Institute a ZEW Centre.
Poznámka: IES (dlhodobý priemer = 100), Ifo index (2005 = 100), 
ZEW (saldo odpovedí).

Graf 5 Nemecko – Ifo index (2005 = 100) 
a medziročný rast HDP

Zdroj: Eurostat, Markit, Ifo Institute a výpočty NBS.
Poznámka: HDP za 3. Q 2016 je rýchly odhad Eurostatu.
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3	T rh práce

Zamestnanosť  v  3. štvrťroku prekonala oča-
kávania prognózy P3Q-2016, keď vzrástla me-
dzištvrťročným tempom 0,6 % (2,4 % medziroč-

Graf 8 Príspevky ku kĺzavej medzištvrťročnej 
dynamike zamestnanosti (p. b.)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
Poznámka: Príspevok zamestnanosti v obchode a službách je 
vypočítaný bez efektu metodickej zmeny v januári 2016.

Graf 7 Príspevky ukazovateľov  
k nowcastingu medzištvrťročného rastu 
zamestnanosti (p. b.)

Zdroj: ŠÚ SR, ÚPSVR a výpočty NBS.
Poznámka: Verejný sektor tvorený verejnou správou, vzdeláva-
ním a zdravotníctvom v rámci klasifikácie NACE.

Graf 6 Porovnanie vývoja zamestnanosti 
v metodike ESA 2010 s predikciou (%)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Graf 9 Vývoj zamestnanosti v službách  
(príspevky v p. b., medziročný rast v %)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
Poznámka: Na základe mesačných štatistík.

ne; 2,3  %  v  2. štvrťroku). Nárast zamestnanosti 
dosahuje takmer predkrízové tempá. Expanziu 
takéhoto rozsahu však doterajšie mesačné šta-
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tistiky nezachytili. Za silným rastom je prav-
depodobne najmä expanzia pododvetví slu-
žieb, v ktorých dochádza k rozširovaniu kapacít 
aj s cieľom využitia v medzinárodnom meradle 
pomerne nenákladnej kvalifikovanej pracovnej 
sily. Táto expanzia si vyžaduje relatívne nízke 
investičné náklady. Slabší medzištvrťročný rast 
zamestnanosti mohol zaznamenať priemy-
sel a pravdepodobne nerástol počet zamestna-
ných v stavebníctve. 

Priemerná mzda za vybrané odvetvia  v  sep-
tembri dosiahla medziročnú dynamiku 3,2  %. 
Za celý 3. štvrťrok sa rast miezd na základe toh-
to indikátora zrýchlil  z  3,3  % na 3,6  %. Preto je 

Graf 10 Vývoj dynamiky miezd (medziročná 
zmena v %, 3-mesačný kĺzavý priemer)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

možné očakávať zrýchlenie aj  z  hľadiska prie-
mernej mzdy v celej ekonomike, približne v súla-
de s predikciou P3Q-2016. Zrýchlenie dynamiky 
rastu miezd je výsledkom vývoja najmä  v  prie-
mysle  a  službách.  V  obchodných činnostiach 
dosahuje rast miezd výrazné úrovne. Naopak, 
platy v stavebníctve spomaľujú, čo je ovplyvne-
né najmä silnou bázou zo záveru minulého roka. 
Okrem priaznivej dopytovej situácie na trhu prá-
ce mzdy podporilo aj zvyšovanie tarifných platov 
pedagogických zamestnancov za september. 
Volatilita miezd  z  hľadiska jednotlivých mesia-
cov v rámci 3. štvrťroka súvisí s neštandardným 
čerpaním celozávodných dovoleniek, preto je in-
formatívnejší pohľad na štvrťrok ako celok. 

Graf 11 Mzdový vývoj v ekonomike 
(medziročná zmena v %)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
Poznámka: Priemerná mzda za celú ekonomiku za 3. Q 2016 
predstavuje prognózu P3Q-2016. Odvody za september sú 
doprognózované na základe ARIMA modelu.
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Tab. 1 Porovnanie P3Q-2016 a skutočného vývoja zložiek HICP inflácie (medziročná zmena v %, 
príspevky v p. b.)

Priemyselné 
tovary bez 

energií
Energie Potraviny Služby HICP

Čistá 
inflácia 

HICP bez 
pohonných 

látok

M
ed

zir
oč

ný
 v

ýv
oj

September 2016 skutočnosť 0,0 -2,7 -2,4 1,4 -0,5 0,7

A
Predpoklad na október 2016  
v P3Q-2016 0,2 -2,4 -2,2 1,7 -0,3 0,9

B Október 2016 skutočnosť 0,3 -2,1 -2,3 1,5 -0,3 0,8
B-A Október skutočnosť – predpoklad 0,1 0,2 -0,1 -0,2 -0,02 -0,1

(B-A) * 
váha

Príspevok k celkovej predikčnej 
chybe P3Q1 0,03 0,04 -0,02 -0,06 -0,02 -0,03

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 
1) Príspevky jednotlivých zložiek k celkovej chybe predikcie P3Q-2016.

4	C eny

Medziročne ceny  v  októbri podľa predpokla-
dov zmiernili pokles na -0,3  % (v septembri 
pokles  o  0,5  %). Medzimesačne ceny rást-
li o 0,3 %, k čomu prispel sezónny rast cien ode-
vov  a  obuvi, rast cien poštových služieb  a  po-
honných látok. 

Ceny v októbri pokračovali v spomaľovaní me-
dziročného poklesu, najmä vplyvom cien prie-
myselných tovarov. V rámci cien energií pohon-
né látky zaznamenali medziročný rast cien po 
dlhých 26 mesiacoch. Pohonné látky medzime-
sačne rástli o 1,9 %. Súčasne na základe dostup-
ných technických predpokladov odhadujeme 
pokračujúcu akceleráciu dynamiky cien pohon-
ných látok s jej kulmináciou v 1. štvrťroku 2017. 

Predpokladaný rast cien základných potravinár-
skych komodít, vrátane odznenia efektu nižšej 
DPH na vybraný sortiment, by sa mal premietnuť 
do postupného zrýchľovania dynamiky cien po-
travín už v najbližších mesiacoch. Priaznivý vývoj 
na trhu práce by mohol pôsobiť na dopytovú in-
fláciu už v najbližšom období. Ceny služieb bez 
administratívnych cien pokračovali  v  miernom 
zrýchľovaní aj v októbri (na 1,7 % medziročne). 

V priemere za rok 2016 očakávame rovnaký 
medziročný pokles cien ako  v  predpokladoch 

Graf 12 Štruktúra medziročnej inflácie  
(p. b., %)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

P3Q-2016 (-0,5 %). V decembri by inflácia mohla 
prekročiť hranicu 0  %. Zrýchlenie inflácie oča-
kávame  v  priebehu roka 2017, naďalej by však 
malo  v  prvom polroku prevládať nízkoinflačné 
prostredie.
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Graf 15 Podiel jednotlivých intervalov 
zmien cien na cenovom vývoji jadrovej 
inflácie HICP

Zdroj: Výpočty NBS.

Graf 14 Vývoj dopytovej inflácie (%, s. o.)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.
Poznámka: HICP čistá inflácia pozostáva z neregulovaných cien 
služieb a neregulovaných cien priemyselných tovarov bez energií.  
Supercore je subagregát položiek, ktorých vývoj je vysvetľovaný 
vývojom output gapu so štatistickou významnosťou.

Graf 13 Vývoj celkovej inflácie (%)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Medzimesačná dynamika, neočistená (pravá os)
Medziročná dynamika, neočistená 
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5	I ndikatívny dopad na predikciu 
Nowcasting zamestnanosti na 4. štvrťrok je sil-
nejší  v  porovnaní  s  predikciou P3Q-2016, čo 
ovplyvňujú naďalej pomerne priaznivé ukazova-
tele z konjunkturálnych prieskumov za október. 
Nowcasting HDP na 4. štvrťrok nateraz ukazuje 
HDP v súlade s očakávaniami, avšak nowcasting 
súkromnej spotreby naznačuje mierne pomalší 
vývoj.

Graf 16 Nowcasting súkromnej spotreby 
(medzištvrťročná zmena v %)4

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Graf 17 Nowcasting exportu tovarov  
a služieb (medzištvrťročná zmena v %)4

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Graf 18 Nowcasting zamestnanosti  
(medzištvrťročná zmena v %)4

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

4	 Pásmo okolo bodového odhadu 
predstavuje +/- 1 a 2-násobok 
RMSE (stredná kvadratická chyba). 
Nowcasting je vypočítaný s využi-
tím OLS modelov časových radov 
na základe vybraného súboru me-
sačných indikátorov (pri zamestna-
nosti je použitý faktorový model). 
Nowcasting poskytuje aktuálny 
odhad budúceho vývoja s využitím 
už dostupných mesačných údajov 
z práve prebiehajúceho štvrťroka, 
ich doprognózovaných hodnôt 
na základe ARIMA modelov a ich 
oneskorených hodnôt. Jednotlivé 
modelové predikcie sú na sebe 
navzájom nezávislé, a teda predikč-
ná chyba v minulom štvrťroku 
nemá vplyv na aktuálnu predikciu. 
Bližšie informácie v komentároch 
o nowcastingu HDP, nowcastingu 
súkromnej spotreby, nowcastingu 
exportu a nowcastingu zamestna-
nosti.
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http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/AnalytickeKomentare/2016/AK29_Nowcasting_HDP.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/2014/224_HDP_kratkodoba pgn C_Rychly komentar.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/2014/224_HDP_kratkodoba pgn C_Rychly komentar.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/AnalytickeKomentare/2016/AK31_X_nowcasting.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/AnalytickeKomentare/2016/AK31_X_nowcasting.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/AnalytickeKomentare/2016/AK33_nowcasting_zamestnanosti.pdf
http://www.nbs.sk/_img/Documents/_komentare/AnalytickeKomentare/2016/AK33_nowcasting_zamestnanosti.pdf
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Graf 19 Nowcasting HDP vo 4. Q 2016  
(medzištvrťročná zmena v %)

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.

Graf 20 Nowcasting HDP (medzištvrťročná 
zmena v %)4

Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS.	
Poznámka: Modelový odhad HDP bez kvalitatívnych zásahov 
a jednorazových vplyvov (napr. eurofondy).
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Tab. 2 Vybrané ukazovatele hospodárskeho a menového vývoja SR 
(medziročné zmeny v %, ak nie je uvedené inak)

Hrubý 
domáci 

produkt

HICP Ceny  
priemy-
selných 
výrob-

cov

Zamest-
nanosť 

ESA 
2010

Miera  
neza-

mestna-
nosti (%)

Index  
priemy-

selnej 
produkcie

Tržby za 
vybrané 

odvet-
via1)

Indikátor 
ekono-

mického 
sentimentu 

(dlhodobý 
prie-

mer=100)

M3 na 
analy-

tické 
účely2)

Úvery 
nefi-

nančným 
spoloč-

nostiam

Úvery 
domác-
nostiam

Bilancia 
štátneho 
rozpočtu 
(mil. EUR)

Saldo 
verejnej 

správy              
(% z HDP)

Hrubý dlh 
verejnej 

správy                 
(% z HDP)

Bežný 
účet                

(% z HDP) 

Obchodná 
bilancia      

(% z HDP)

USD/EUR 
výmenný 

kurz 
(priemer 
za obdo-

bie)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
2008 5,7 3,9 6,1 3,2 9,6 2,9 - 99,3 4,9 15,3 25,3 -704,0 -2,4 28,5 -6,2 -1,8 1,4708
2009 -5,5 0,9 -2,6 -2,0 12,1 -15,5 -16,6 77,3 -2,8 -3,3 11,0 -2 791,3 -7,8 36,3 -3,5 0,4 1,3948
2010 5,1 0,7 -2,7 -1,5 14,4 8,1 8,3 98,7 7,8 1,6 12,5 -4 436,1 -7,5 41,2 -4,7 -0,1 1,3257
2011 2,8 4,1 2,7 1,8 13,6 5,2 6,1 98,8 2,9 7,6 11,1 -3 275,7 -4,3 43,7 -5,0 -0,1 1,3920
2012 1,5 3,7 3,9 0,1 14,0 8,0 4,4 94,0 8,8 -2,3 10,3 -3 810,7 -4,3 52,2 0,9 3,5 1,2848
2013 1,4 1,5 -0,1 -0,8 14,2 3,8 1,8 90,4 6,4 1,7 10,2 -2 023,3 -2,7 54,7 1,8 4,1 1,3281

2014 2,5 -0,1 -3,5 1,4 13,2 8,6 2,6 100,4 2,5 1,2 13,1 -2 923,4 -2,7 53,6 1,2 3,8 1,3285
2015 3,6 -0,3 -4,2 2,0 11,5 7,0 7,3 99,7 11,5 6,8 13,0 -1 932,6 -2,7 52,5 0,2 2,7 1,1095
2015 Q4 4,6 -0,5 -4,8 2,0 11,0 5,1 8,4 99,0 11,5 6,8 13,0 - -4,4 52,5 0,7 1,5 1,0953
2016 Q1 3,4 -0,5 -5,3 2,2 10,4 2,3 5,8 102,6 10,1 3,1 12,8 - -2,0 52,2 -0,6 3,4 1,1020
2016 Q2 3,8 -0,6 -5,2 2,3 9,6 6,2 6,3 98,7 9,7 0,7 13,4 - -1,7 53,3 1,3 4,7 1,1292
2016 Q3 3,03) -0,7 -4,2 2,43) . 1,9 1,8 102,4 9,3 3,8 12,9 - . . . . 1,1166
2015 Nov. - -0,4 -5,0 - 10,8 8,4 11,3 96,8 10,4 5,1 13,5 24,1 - - - - 1,0736
2015 Dec. - -0,5 -4,5 - 10,6 5,7 9,0 96,3 11,5 6,8 13,0 -751,2 - - - - 1,0877
2016 Jan. - -0,6 -5,2 - 10,4 1,9 2,2 102,5 11,3 4,4 12,9 8,6 - - - - 1,0860
2016 Feb. - -0,3 -4,7 - 10,1 7,1 3,8 102,6 10,5 2,8 12,6 -842,7 - - - - 1,1093
2016 Mar. - -0,5 -5,9 - 9,9 -1,8 5,0 102,8 10,1 3,1 12,8 -44,8 - - - - 1,1100
2016 Apr. - -0,4 -5,6 - 9,6 7,4 12,2 99,6 10,9 3,3 12,9 232,8 - - - - 1,1339
2016 Máj - -0,7 -5,6 - 9,5 9,0 8,5 98,0 10,8 1,5 13,3 -465,4 - - - - 1,1311
2016 Jún - -0,7 -4,5 - 9,5 2,4 4,3 98,6 9,7 0,7 13,4 375,1 - - - - 1,1229
2016 Júl - -0,9 -4,6 - 9,4 -13,9 -23,7 103,9 8,9 4,6 13,7 112,2 - - - - 1,1069
2016 Aug. - -0,8 -4,8 - 9,4 17,2 29,6 99,9 9,0 4,7 13,0 13,1 - - - - 1,1212
2016 Sep. - -0,5 -3,2 - 9,4 3,9 1,2 103,4 9,3 3,8 12,9 -33,2 - - - - 1,1212
2016 Okt. - -0,3 . - . . . 102,8 . . . 223,7 - - - - 1,1026

Zdroj: ŠÚ SR, MF SR, Európska komisia a NBS.										        
1) Stále ceny (sezónne očistené).
2) Agregát M3 na analytické účely zahŕňa pod položkou obeživo len reálnu emisiu v držbe verejnosti (podľa metodiky používanej do konca roka 2008).
3) Rýchly (flash) odhad ŠÚ SR.

Základné makroekonomické ukazovatele SR

Detailnejšie časové rady za vybrané makroekonomické ukazovatele 
(http://www.nbs.sk/_img/Documents/_MesacnyBulletin/2016/protected/StatistikaMB1116.xls)

http://www.nbs.sk/_img/Documents/_MesacnyBulletin/2016/protected/StatistikaMB1116.xls
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